

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 » — »  
Negyedévre . . . 2 » 50 »  
Egy óra . . . — » 85 »  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. ítélőtábla épületével  
szemben,  
hová az előfizetések és a  
lap szétküldésére vonatkozó  
főszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

## Parlamenti Bayardok.

Pécs, 1898. október 24.

Dühöngés és siránkozás tölti be a levegőt. Oda van a parlament tekintélye, lábball tiporják a törvényt, a durva erőszak kiforgatja a parlamentarizmust a maga lényegéből: ezek s ezekhez hasonló fölkiáltások hallhatók mindenfelől. És kik azok, akik mindezeket keseregnek, mint Máriaus Karthágó romjai fölött? A Bánffy-huszárok, a miniszterelnöki irodából a népnyakára küldött három milliós többség s ennek az ország pénzén kitarított sajtója!

Hogyan, jó urak, önök csak most veszik észre, hogy a magyar parlamentnek annyira nincsen már tekintélye, hogy komoly emberek is beszélnek már arról a bizonyos puskaporról, a melyet nem ártana a „tisztelt Ház“ alá rakni; önök eddig még nem vettek észre semmiféle törvénytípust s mintaparlamentnek tartják magukat, melyben a parlamentarizmus örök törvényei, a népakarat szabad érvényesülése, a kormánynak ez által való irányítása és ezzel szemben gyakorlatilag érvényesülő, komoly felelőssége élő valóságot képeznek?

És mi okozza azt, hogy önöknek most egyszerre megnyílik a szemük s világosan látják a magyar alkotmányosság nagy veszedelmét? Semmi más, mint

hogy az ellenzék, a melyet önök durva erőszakkal, Judáspénzzel már végkép megsemmisítettnek hittek, a melynek csak azt a szerepet szánták, hogy akadémikus kijelentésekkel megmentse az önök mintaparlamentjének külső látszatát, most az egyszer megembereli magát s igazi ellenzéki akciót fejt ki tehetetlen kormányuk ellen, amely önmagát fogta meg abban a csapdában, ahova az ellenzék becsalogatni kívánta.

Az fáj önöknek, hogy megszűntek azok a kompromisszumos szép idők, a mikor még az ellenzék lépre lehetett csalni szép ígéretekkel s hol az egyik, hol a másik ellenzéki árnyalatot megnyerni kormánytámogatásra; fáj, hogy az egyesült ellenzék akciója a törvényes szabályok szoros betartása mellett képes utját állni az önök parlamenti abszolutizmusának s meghusítani a csalafintaságait annak a kormányelnöknek, aki az államférfiúi bölcsesség hiányát teljesen pótolhatni véli furfanggal.

Ez a mostani nagy jajgatás is egy ilyen csalafintaságnak szomorú sikertelenségéből származik. Észrevette jó Bánffy báró, hogy indemnitás-javaslatát, a mely szabad kezet biztosítana neki az eddigi bujkálást és titokban való trafikálást a végtelenségig folytathatni, nem képes a házszabályok ótalma alatt elszántan küzdő

ellenzékkel szemben napirendre tüzetni, gondolt tehát merészet és nagyot, hogyan lehetne a házszabályok valódi értelmének elcsavarásával — hisz oly nagy mester ő az ilyesmiben — az ellenzéken kifogni.

Kiszemelte egyik hűséges csatlósát, Gajáry Géza népképviselőt s jól kitanítva szerepére, indítványt tétetett vele, hogy az indemnitás-javaslat tárgyalása a most folyó vita befejezése utáni keddre tüzessék ki. Ezt az indítványt, betanult szerepéhez híven, azzal a megokolással terjesztette elő a népek érdemes képviselője, hogy megmentse a parlament tekintélyét. Bravó, jeles honatya! Ön megmentette a tekintélyt, mert ha a magyar parlament ezt az indítványt elfogadja, akkor nem jár más parlamentek által taposott utakon, hanem valami újat, még soha sem léteztet produkál s mindenesetre igényt tarthat a nagy fölhalálók tekintélyére.

Mert a napirend megállapítását eddig mindenütt a világon úgy értelmezték, hogy a parlament határoz oly indítvány fölött, amely bizonyos tárgynak egy naptárilag előbb meghatározott, fix napon való fölvetését hozza javaslatba. Ehhez a javaslat-hoz mindenki hozzászólhat, indítványozhat más napot is, persze megint naptárilag meghatározott fix napot, de hogy valaki egy bizonytalan lejárati terminust ajánljon, arra még eset sehol sem volt s nem

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

### Fény az erdőben.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

A fiatal Bánhidya gróf látható lehangoltsággal lépdel a dülő uton, mely a szántóföldek között vezet végig ki az erdőig. A gróf érdekes arcát felhő árnyalja s botjával izgatottan dobálja félre az utjába eső hantokat. Tekintetét végtelen unalommal hordozza körül az ugaron s egész valóján meglátszik, hogy valami bántja.

Majd hirtelen megáll. Végigtörli izzadt homlokát s engedi, hogy a kellemesen hűvös szellő végigcsokolja homlokát, arcát.

Mintha gondolkoznék valamin. Végre is mintegy saját magával vitatkozva, megindul újra az erdő felé.

— Nem vagyok képes ellenállni e szenvedélynek. Rabja vagyok neki s egész valóm sorvasztja a láz, az utána való vágyódás. Látnom kell őt, beszélnem kell vele . . . Mit nekem a világ, nem törődöm semmivel, senkivel; csak őt bírassam. És bírnom kell, kerüljön bármibe.

A gróf szeméi lázas fényben csillogtak e szavakra. Ajkai remegtek s egész valóját forróság járta át. Megállt újra. Kezével intett maga elé, mintha küldene valakit, mintha szabadulni szeretne valakitól.

Tekintete belehatol a közeli erdő sűrű-

jébe. Majd megfordul s a park fái közt feltűnő tornyos kastélyt nézi hosszasan, sokáig.

Erdős volt a küzdelem. Minden idegét túlfeszítette e benső harc. Szeretett volna visszafordulni, visszamenni oda, abba a tornyos kastélyba, hol egy szerető szív oly édes szerelemmel gondol reá, a hol az őt szerető gyöngéd hitves epedve várja.

És Bánhidya tudja ezt. Tudja, hogy felesége erős szerelemmel csüng rajta és azt is tudja, hogy ez a gyöngéden szerető asszony megtört, beteg.

Bánhidya még sem fordul vissza. Még egyszer odatéved tekintete az ősi kastélyra, gondolata tán még egyszer odaszáll ahhoz a beteg asszonyhoz s aztán lassan megfordul és sietve temetkezik bele az erdő sűrűjébe. Onnét már nem lát vissza. Itt mintha nyugodtabb lenne. Még mentegeti is magát.

— Bocsáss meg te nagyszívű asszony. Tudom, hogy rútul megcsalni készüllek, hogy kijátszom tiszta, igaz szerelmedet. De végzetem ez. Szerettelek pedig, de elszlott ez érzés szíveimből. Most csak szánni tudlak, ha látom megtört alakodat, beteg, szenvedő testedet . . . Bocsáss meg, te jó asszony.

Aztán csak megy tovább. Lépteinek zaja beleolvad a lombok rejtelmes susogásába és a zajra felrebbenő madársereg sipítva, csipegetve száll szerte.

II.

Bánhidya, a dús gazdag, arisztokrata főúr rabja lett egy lázas, gyötrő szenvedélynek,

mely erőt vett minden idegén, lelke minden izén. Leleke egész erejével szerette egyik fiatal erdészének ifjú feleségét.

Nem olyan nagyuri, pillanatnyi szeszély volt ez nála, nem kalandvágy, hanem igaz, erős szenvedély. Küzdött ellene, de hiába.

Érezte, tudta, hogy rabja lett annak az üde, fiatal, viruló erdei virágnak.

Sokszor összehasonlította a két asszonyt. Látta feleségének halavány arcát, beteges, törékeny természetét, — aztán meg feltűnt előtte az a másik viruló, egészséges arcával, ringó természetével. És mig lelkében valami nagy szájalom kélt aziránt a beteges asszony iránt, addig úgy érezte, hogy annál jobban vágyódik az után a másik asszony után.

Végre is győzött ez a másik. Bánhidya leszámolt mindennel s erős elhatározás támadt lelkében, hogy beszélni fog azzal a harmatos erdei virággal. Történjék bármi, de meg fogja nyerni annak az asszonynak a szerelmét.

Ezzel az erős elhatározással indult neki az erdészlaknak. Nem gondolt már másra, mint szerelmére, csak azt az asszonyt látta, annak a harmatos arca, sugár termete lebegett előtte.

Sietve haladt előre az erdei uton. Nem nézett se jobbra, se balra. Nem érdekelte őt most az a bűvös-bajos erdei csendélet a maga poetikus melancholiájával, nem hatott rá az üde, ózondús erdei levegő. Csak ment előre sietve, űzve lázas szenvedélytől . . .

Csak akkor állt meg, midőn gyenge fény

is lehetett, mert hisz a napirend-megállapítás természetében rejlik, hogy az egy fix napra történjék, tehát mást, mint ilyen fix-napot indítványozni nem is lehet.

Mikor aztán az ellenzék ezt az abszurdumot megakadályozandó, élt a házszabályok adta jogával s a szavazás elhalasztását követelte, kitört a méltatlankodás először is a házszabályok ellen, amelyek megtűrik, hogy az ellenzéknek is legyen joga, még pedig olyan joga, amely emancipálja a kormány abszolutizmusa alól, azután az ellenzék ellen, amely olyan kiméletlen, hogy ezt a jogát igénybe is veszi.

Rá is olvassák a kormány rendelkezése alatt álló újságpapírosok az ellenzékre, hogy eltiporja a törvényt, hogy erőszakkal akadályozza meg a többség érvényesülését. A „Pesti Hírlap” is a törvény és alkotmányosság nemes lovagjának csapott fel s magasztos hévvel kürtöli világgá, hogy „a törvénynek győzedelmeskednie kell az erőszak fölött.” De hamar észrevette magát, hogy hisz ezt a kifakadást a kormány még személyes támadásnak, rebelis fenyegetésnek találja minősíteni, hát hamar utána tette, hogy „*el nem lehet tűrni, hogy az alkotmányos rendet a kisebbség akarata földulja.*”

Ebben rejlik hát a nagy különbség a többségi, meg a kisebbségi erőszak között. Nem lehet tűrni, hogy az alkotmányos rendet a kisebbség dülje föl; a többségre, a mi alatt Magyarországon mindig a kormány értendő, ez nem szól, mert ennek minden szabad. A mikor a kormány csatlósai többséget csinálnak a választásokon a kisebbségből, az teljesen rendjén való dolog, mert hiszen az a többséggé avanszírozott kisebbség mond aztán ítéletet a fölött is, hogy törvényes volt-e ez az előléptetése.

S a mikor az ilykép kierőszakolt több-

világított oda hozzá. Körültekintett. Ott állt előtte nem messze az erdész háza. Onnét szállt oda hozzá a világosság. Bánhidyt egyideig komoran bámult az ablakon átszűrődő lámpafénybe. Lelkében még egyszer megrezgett egy húr s érezte, hogy egész valójára remeg. Agyában homályos, zavaros gondolatok kóvályogtak, a miből csak az a gondolat vált mindig tisztábban, határozottabban, hogy két család becsülete, boldogsága forog kockán.

Jó ideig tartott e küzdelem. Aztán végigsimitotta verejtékes homlokát s lassan megindult arra, a hol az a halavány fény pislogott csendesen, hivatogatólag.

Mint a vacsoravesztő neki megy a fénynek, a ragyogásnak, nem gondolva arra, hogy ott veszi himporát, szárnyai tiszta ragyogását.

Mikor odaért a házhoz, nem ment be. Óvatosan odalépett az ablakhoz s ott pillantott be. Megremegett.

Ki tudja, mi szállta meg lelkét? Tán a harag tervének meghiusítása fölött, vagy a lélelem, vagy tán a szégyen?

Az asszony nem volt egyedül, mint a gróf vélte. Otthon volt férje is, egy fiatal, nap barnította férfias alak. Ott ült az asztalnál, mellette felesége és egy alig típegő kis gyermek.

Valami végtelen idylli kép volt ez. Bánhidyt az első pillanatban vissza akart fordulni, de aztán csak ott maradt az ablaknál. Ugy érezte, hogy valami láthatatlan kéz fogva tartja. És csak nézte azt a csendes, boldogságot viszatükröző jelenetet.

ség teljes léleknyugalommal élvezi a többségi jogokat, természetesen ráérezik a kisebbség jogaira is, mert hát ha el lehetett eskamotálni ennek a jogait a választásokon mért nem lehetne megtenni ugyanazt a parlamentben is. Módosítani kell tehát a házszabályokat, ez az egyhangulag elfogadott jelszó a kormánypárti táborban, mert az már még sem járja, hogy az ellenzék a házszabályok segítségével megakadályozhassa a kormánypártot egyetlen parlamenti ténykedésében: a parancsszóra való szavazásban.

Feledik azonban, hogy a parlament mostani betegségének nem a házszabályok az okozói, azért az a házszabályoknak semmiféle módosításával sem lesz gyógyítható. Hisz azokkal a házszabályokkal a parlament három évtizeden keresztül elég szabályosan működött. Születésének organikus hibája teszi beteggé ezt a parlamentet; ez tartja folytonos lázban, ez teszi képtelenné az egészséges életműködésre és üzi-hajtja apathia és parokszizmus között a végtelenségig.

Hasztalan vakarják a kuruzslók a lázbeteg nyelvét késsel, hogy szép piros színt mutasson, hasztalan festik be rózsaszínűre a szemüreg körül támadt kék gyűrűket, azzal nem teszik egészségessé a beteg embert; a gyökerét kell megtámadni a bajnak, a fészket kipusztítani az élősdit mikróbáknak, a melyek megmérgezik a szervezetet, ha azt akarják, hogy annak minden működése egészséges legyen.

Tessék a valódi népképviselő teljes érvényesülését biztosító szabadelvű választási törvény megalkotásával kezdeni a parlamentarizmus betegségének gyógyítását, aztán ennek a törvénynek szabadelvű és becsületes kezelésén folytatni: akkor nem lesz szükség a házszabály szigorításának kuruzsló gyógyszerével megmenteni a par-

Aztán valami beszédet hallott. Csak egy szó hatott oda hozzá.

— Látod, édes Ilonkám, így képzeltem én mindig a mi boldogságunkat. A te szerelmed, meg ennek az ártatlan kis jószágnak a szeretete . . .

A fiatal asszony meg mosolyogva, szerelmes odaadással hajolt a férfi erős, széles mellére s úgy csókolta, úgy leste el a szive dobbanását . . .

Bánhidyt letörölte az arcát. Egy könyccsepp pergett alá, egy áruló, sokat mondó könyccsepp . . .

Aztán megindult vissza. Lassan, támo-lyogva botorkált egyideig a hepehupás uton. Lelke mintegy zsidadt volt. Lassan-lassan aztán úgy érezte, hogy valami szokatlan melegség járta át egész valóját s valami úgy üzi, hajtja, hogy siessen haza ahhoz a hervadozó liliumhoz, ki oly áhitatos szerelemmel ragaszkodik hozzá.

Bánhidyt engedett e hívó szózatnak. Sietve ment haza. Egyenesen felesége szobájába ment.

Ott aztán, mikor maga előtt látta azt a halaványan szép asszonyt, átölelte, csókolta, becézgette. Azt sem vette észre, hogy könye pereg arcáról alá az asszony fehér, apró meleg kezére . . .

Az a törékeny asszony meg csak nézte az urát. Halavány arca kigyult, szemeiben ott ült lelkének egész szerelme, üdvössége.

Tudta, érezte, hogy férje újra az övé. Arra nem is gondolt, vajjon hogyan kapta vissza? . . .

Deér.

lamenti alkotmányosság hiu látszatát, akkor az egészséges parlamenti szervezet önmagától is megszünteti a beteges tüneteket.

De a míg a választók összeírásától kezdve a megtörtént választások igazolásáig minden lépés a valódi népakarat meghamisítására van irányozva, addig egészséges, hamisítatlan parlamenti életről hasztalan fecsegnek azok, akik kiméletlenül gázolnak keresztül a népképviselői alkotmány összes törvényein s csak akkor szeretnék ezeket föltámasztani halottaikból, mikor bűnös uton szerzett hatalmuk nyugodt élvezetének biztosítása végett lenne szükségük rájuk.

## A pécsi nemzeti casino rendkívüli közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1898. okt. 24.

Igen kényes ügyben kellett a nemzeti casino rendkívüli közgyűlésének határozatot hozni.

Ugyanis még június hóban a fekete táblán ki volt függesztve *Miltényi* Miklós dr. és *Toldi* Béla dr. ügyvédek mint casinoi tagok által kiállított tagajánlati lap, melyben *Fürst* Győző dr. helybeli ügyvédet tagul ajánlta.

Ez a tagajánlás a választmány elé, mint a tagfelvételre első sorban illetékes fórum elé került s az a júniusi ülésen egy szavazat különbséggel nem vette fel nevezettet a casino tagjai sorába.

Az ajánlók nem hagyták ennyiben a dolgot és a választmány határozatát a közgyűléshez megfölebbezték, mely közgyűlés az alapszabályok értelmében összehívott és tegnap meg is tartatott s melynek lefolyását következőkben hozzuk:

*Little* József alelnök pontban 11 órakor megnyitotta a rendkívüli közgyűlést, mely alkalommal azon óhajának adott kifejezést, hogy *a casinonak társulás lévén a célja, az ügy kedvezően fog elintéztetni.*

Ezután fölkérte *Angyal* Pál dr. jogtanárt, mint a jegyzőkönyv vezetőjét, hogy a választmány jelentését olvassa föl.

Ezen jelentésben a főntebb elmondottak foglaltattak s ennek fölolvása után az alapszabályok idevágó szakaszát olvassa föl a jegyző, mely szerint a megfölebbezett tagfelvételeit illetőleg a rendkívüli közgyűlés titkos szavazattal dönt, még pedig oly formán, hogy a jelenlevők kétharmadának kell a felvétel mellett szavazni.

Ezek után elrendelte az elnök a szavazást, mely fehér lapokra nyomtatott *igen*, vagy *nem*-mel történt.

Hogy milyen népes volt a közgyűlés, mutatja, hogy 105 szavazat adatott be, mely közül igennel volt 64, nemmel 41.

Ezen adatok konstatálása után az elnök kihirdette az eredményt, mely szerint *Fürst* Győző dr. ügyvédet a közgyűlés *nem* veszi fel kaszino-tagnak s a gyűlést, melynek más tárgya nem volt, bezárta.

## Erzsébet királyné-alap.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1898. okt. 25.

Ritka alkalma volt tegnap városunk katolikus közönségének, hogy a templomokban áldozzon a vasárnap megszentelésének, a vallásosságnak, a kegyeletnek és a jótékonyágnak s miközben lelke istenhez emelkedett, szive megkönnyebbült, gyönyörűséget, élvezetet is talált szelleme az Isten hazában.

E ritka alkalmat a pécsi Jótékony Nőegylet szerezte meg városunknak, a megyés-

## Hirek.

Pécs, 1898. okt. 24.

## Zola és a kerékpározó nők.

Zola, ki maga is szenvedélyes kerékpározó, »Paris« című új regényében érdekesen nyilatkozik a kerékpározó hölgyekről.

Érdekes, hogy Zola a kerékpározásnak pedagógiai szempontból is fontosságot tulajdonít.

— Lássá, ha nekem leányom lesz, — mondja egy fiatal leány a regény hősnének — annak tíz éves korában már kerékpározni kell, mert csak ezen az uton fogja megtanulni, hogy az életben önmagát vezesse.

— Tehát a tapasztalatokon alapuló nevelés?

— Mindenesetre. Nézze csak meg azokat a leányokat, kik anyjuk kötényébe kapaszkodva nőnek fel. Mindentől visszariasztják őket. Megtiltanak nekik minden kezdeményezést, nem fejlesztik sem itéletüket, sem akaraterejüket, az akadálynak a gondolata is annyira megbénítja őket, hogy az utca másik felére sem mernek átmenni. De ültessen csak egy fiatal leányt a kerékpárra és hagyja szabadjárá. Szemeit nyitva kell tartani, hogy meglássa az akadályt, mely útjában van, hogy meglássa a követ, mely rá nézve veszélyes lehet. Robogó kocsit tart feléje, vagy más veszély fenyegeti, melynek láttára azonnal el kell magát határoznia, hogy más irányt adjon a kerékpárnak, hacsak testének épségében nem akar kárt szenvedni. Szóval ez az akaratérő folytonos gyakorlása, egy sajátos oktatás a magaviselet és önvédelem művészetében. . . . És azok, akik a veszélyes követ ki tudják kerülni, az utca sarkán ügyesen befordulni, a társadalmi életben és a gondolatvilágban is a nehézségekkel könnyedén meg fognak küzdeni és biztosan magokat elhatározni.

— Ah, az valóságos nőemancipáció, a kerékpár útján.

— És miért nem. Ha turesán is hangzik, mégis már mennyit haladtunk e téren. A nadrág megszabadítja a tagokat, a közös kirándulások közelebb hozzák egymáshoz a két nemet s egyenrangusítják. Feleség és gyermek mindenható követhetik a férjét és apát. . . .

A kerékpározás pedagógiai értéke mellett még érdekes megtudnunk Zola véleményét a kerékpározó nők ruháját illetően. A nagy kérdés, hogy szoknyában, vagy nadrágban kerékpározzanak-e a nők? Mint már fentebb jeleztük, Zola a nadrág mellett érvel.

A többek között ezeket írja:

— Ha meggondoljuk, hogy vannak nők, kik szoknyában ülnek a kerékpárra, nők, kik ezt az egyetlen alkalmat elmulasztják, hogy kényelembe tehessek magukat, hogy lábaikat megszabadíthatják a kényelmetlen bilincsektől s repülhessenek, mint a madarak, csak boszankodhatunk fölöttük, ha azt gondolják, hogy abban a rövidre szabott szoknyában szebbek, mint a nadrágban, úgy csatlakoznak. És ami a szemérmét illeti, azt hiszem, csak könnyebb a lábikrákat mutogatni, mint a vállakat. . . .

Nem akarunk e téren Zolával polemizálni, egyszerűen csak megismertetni akartuk a nagy naturalista nézetét a kerékpározó nőkről.

(K. Ö.)

## Napirend 1898. október hó 25-én.

Naptár: kedd, okt. 25. — Róm. kath.: Krizánt. — Prot.: Krizánt. — Görög-ke.: (okt. 13.) Agatódor. — Zsidó: March. 18. — Nap két 6 óra 18 perckor; nyugszik 4 óra 37 perckor. — Hold két 2 óra 32 perckor délután; nyugszik 1 óra 51 perckor éjjel.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint változás nem várható.

Színház: »Jáfet tizenkét felesége«, énekes bohózat.

— (Elutazott küldöttség.) Majorossy Imre polgármester a város részéről, Trizler Károly alispán a megye részéről, Littke József iparkamarai elnök és Záray Károly dr. a keresk. és iparkamara részéről ma délután

püspök engedelméből a tegnapi vasárnapon gyűjtést rendezve az Erzsébet királyné emlékére teendő alapítványra, melynek kamatai minden Erzsébet-napkor a város szegényei között fognak kiosztatni. És megszerezte a pécsi műkedvelő női énektársaság tagjai segítségével, kik a nemes, kegyeletes, hazafias és jótékony cél emelésére a templomokban énekelőadással közreműködtek. Az idő is kedvezett a nevezetes, ritka vasárnapnak s derült őszi égbolt nézett le egész nap az utcákra, a mint folyt a közönség vándorlása a templomokba.

Az istentisztelet sora reggel 8 órakor kezdődött az irgalmasoknál, hol Taky Gyuláné urnő adott elő az ő szép, csengő hangján szívhez szóló egyházi énekeket. A templom egészen megtelt közönséggel és a gyűjtés céljaira szóló perselyekbe a legszegényebb hívő is beledobta filléreit.

Délelőtt 9 órakor a lyceumi templom telt meg előkelő közönséggel, hol Thaller Gustáv urnő gyönyörködtette a hiveket remek énekével.

Tíz órakor a plébánia templomokban voltak a rendes nagymisék.

A belvárosi plébánia templomban Denk Lajosné Vizkelety Fennena urnő Bach »Prelude Meditation«-ját adta elő Müller Róbert hegedűkísérete mellett. dr. Egry Béláné urnő pedig Schubert »Ave Maria«-ját énekelte fel-emelő hatással.

Az Ágoston-templomban Ramesberger Eugenia és Károly Etelka urhölgyek Marchesi »Ave Maria«-ját adták elő Cury József orgona kísérete mellett.

A Ferencrendiek plébániatemplomában 11 órakor volt ünnepi mise. Itt Kindl Gizella urhölgy énekelte Hiller F. »Imá«-ját. A gyönyörű intonálással előadott éneket Fektér Ferenc kísérte orgonán.

Féltizenkét órakor a belvárosi templomban ismét mise volt, melyen Schneider Istvánné urnő énekelte a »Sacra Mariá«-t Weiss Lőrincetől, kit Niedermayer János kísért gondokán.

Délután 4 órakor a Mi Asszonyunkról nevezett zárda templomában a Mária-ájtatosságon Ternovszky Margit urhölgy énekelte szép egyházi énekeket.

Este 6 órakor a belvárosi templomban a Mária-ájtatosságon szintén Ternovszky Margit adott elő üde, csengő hangon több éneket; Bitter Illés ciszt.-főgimnáziumi tanár pedig alkalmi szónoklatot tartott. A templom zsufolásig megtelt hívőkkel, előkelő közönség és egyszerű nép egymás mellett szorongott, hogy meghallgassa a jeles egyházi szónokot, a ki Erzsébet királynéről mondta el egyikét azoknak a magas és emelkedett szónoki színvonalon álló beszédeknek, melyek őt a hivek egyik legkedveltebb szónokává tették.

És ezzel méltó befejezést nyert a tegnapi vasárnapi egyházi ünnepek sora, melyeken szegény és gazdag egykép áldozhatott Erzsébet királyné iránti kegyeletének, a jótékony oltárára letévén adományait.

A gyűjtés eredményét ma délután állapították meg Hinka Lászlóné nőegyleti alelnök lakásán, hová Sável Kálmánné is átküldötte a hozzá beérkezett gyűjtési összegeket s az egyesület pénztárosnője, Denk Lajosné Vizkelety Fenna átvette a pénzt a pénztárban való elhelyezés céljából.

Az eredmény főbb összegezésben a következő: Sável Kálmánnéhoz beküldetett 115 frt 68 kr. Hinka Lászlónéhoz beküldetett 169 frt 22 kr. A tegnapi templomi gyűjtés eredménye tehát 284 frt 90 kr.

A nőegylet választmánya által koszorura gyűjtött 97 frt 50 krajcárból csak ötven forint fordítottván koszoru vásárlására, a megmaradt 47 frt 50 kr. szintén az alaphoz csatoltatott s így a pécsi nőegylet eddig **332 frt 40** krt gyűjtött össze a királyné emlékére Pécsen megörökítő Erzsébet királyné-alap javára.

3 órakor Budapestre utaztak, hogy holnap a keresk. miniszterhez a baja-báttaszéki hid ügyében menő monstre-küldöttségben részt vegyenek.

— (A pécsi kereskedelmi ifjuság casinója) f. hó 23-án tartott rendkívüli közgyűlésen pótválasztás volt és a lefolyt választási küzdelemből a következők kerültek ki győztesen: Lengyel Miklós titkárhelyettes és könyvelő, Goldhammer Pál könyvtárnok, Goldberger Béla, Wolf Miksa, Munik Lajos, Rosenberg Lajos, Lang Zsigmond, Schmeideg Soma, Bartos Jenő — választmányi tagok. Ezenkívül a választmány jelentést tett a casinó ügyes bajos dolgairól, melynek kapcsán élénk eszmecsere indult meg azon módzatok felett, miknek segítségével a casinó további előhaladását biztosítani lehet. A választmány a küszöbön álló téli idényre igen gazdag programot dolgozott ki és tevékenységében főképen arra fog törekedni, hogy az egyesületnek szak-jelleget adjon, mi célból többek között a szak-felolvasásokat fogja életbeléptetni és közreműködésére fel fogja kérni városunk nevesebb jogászait és kereskedőit. Ilyen módon valódi kereskedelmi casinó fog létesülni, mely méltán megérdemli a támogatást az összes társadalmi tényezők részéről.

— (A Vidéki Hirlapirók Országos Szövetsége) jövő hó 20-án (vasárnap) délután 4 órakor Budapesten a Pannonia szállodában rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlésen fogják tárgyalni a Szövetség nyugdíjszabályzatát, s a fontos és nagy horderejű tárgyon kívül még egy tárgya lesz a rendkívüli közgyűlésnek, ugymint: a Szövetség vagyonának kedvező gyümölcsöztetésére vonatkozó igazgatósági javaslat.

— (A Verdi-Requiem,) e valóságos gyászéposz egyetlen előadása, mely Erzsébet napján, november 19-én a királyné szobra alapjára a színházban fog végbemenni, éppen olyan általános érdeklődés tárgya közönségünk minden osztályánál, mint volt a múlt évi tavaszon, mikor először lett bemutatva s a mostani előadásra annál is inkább felhívjuk a figyelmet, mert nem sikerült a milánói kiadó cég engedélyét kinyerni a mű ismétlésére s így ez e hatalmas zenei alkotásnak Pécsen az egyetlen és utolsó előadása lesz. A rendezőség a kevésbé tehetős közönségre való tekintetből az egész második emelet helyárait oly olcsókra határozta meg, hogy e fölséges gyászmise lelketrázó hangjait mindenki élvezheti, mert a II. emeleti zártszék az első sorban 60 krban, az összes többi sorokban 40 krban vannak megállapítva; ezekről a helyekről pedig az egész színházat és a színpadot minden részében lehet áttekinteni s színházunk akusztikája éppen ott kifogáson felül áll. Nagy falragaszok hirdetik már az előadást; az összpórbák Eckhardt Antal karmester vezetése alatt, aki az előadást is dirigálni fogja, a mű csodálatos szépségét már is föltárják; a zenekarral együttes próbak november 2-án kezdődnek. Az összes jegyek Domján I. ur könyvkereskedésében (Széchenyi tér) kaphatók.

— (Vadorzó.) Szajkó János iványi legényt vadorzáson kapta a bogdásai és a vörösi erdész. Épp akkor kapták tetten, mikor az alkony homályában rálőtt a vadra.

— Megállj, ki vagy! — kiáltott rá Keresztes János, a bogdásai erdész.

De Szajkónak legkisebb gondja volt az, hogy megálljon, inkább futóra vevén dolgát menekülni iparkodott. Keresztes János és Szabó György, a vörösi erdész utána eredtek. Egy darabig csak hajszolták az éj sötétjében, de el nem foghatták.

Azonban a legény már kezdett fáradni s boszantotta az üldözők hajszája. Egyszer csak visszafordul s ráfogta a puskát Keresztesre:

— Aki még egyet lép felém, azt lelövöm! Keresztes azonban még többet is lépett feléje és a legény elsütötte a fegyverét. A lövés hasba találta Keresztest.

No de Keresztes hasának ez az egy lövés meg sem kottyant. Szokva volt már az ilyesmihez. Tovább is üldözte a legényt, de el nem foghatta.

Másnap személyesen ment be Sellyére, hogy a csendőrségnél jelentést tegyen. A csendőrség le is tartóztatta Szajkót, aki szintén bent volt Sellyén a heti vásáron, s megvasalva bekisérték Szent-Lőrincre.

— (**Öngyilkosság.**) Katzenbach Vince, szegzárdi egykor jómódu szőlősgazda, ki valaha jobb napokat élt, de a fillokszera csapás felléptével egyszerre tönkre ment. Mint sok más szegzárdi szőlősgazda, ő sem hitt a fillokszera erejében s a vész föllépte alkalmával több szőlőt vásárolt meg drága pénzen, melyeket azonban már nem szüretelhetett, így aztán teljesen tönkrement. Legutóbb pedig szembaj is tetézte sanyaru helyzetét, úgy hogy megunva az életküzdelmet, padlásán felakasztotta magát s így végtére önmaga vetett véget szenvedéseinek.

— (**A jogászfijúság kegyelete.**) A pécsi jogakadémia ifjusága saját körében gyűjtést indított, a melyből befolyó összegben koszorukat vesznek és halottak estélyén testületileg kivonulva a temetőbe, megkoszorúzzák dr. Kasza József jogtanár és Schwel Lajos, tavaly elhunyt negyedéves joghallgató sirját. A Kasza tanár sirjánál Lázár Gyula olvasóköri elnök, a Schwel Lajosnál Fischer Béla alelnök fogtak emlékbeszédeket mondani.

— (**Oktoberi jégeső.**) Dombóváról írja tudósítónk: Tegnap este 7 órakor folytonos dörgés és villámlások közt nyugotról keletre húzódó mogyoró nagyságu jégeső hullott alá határunkban. A féllórai jégesőt hatalmas szélvihartól kísért záporosó váltotta föl, úgy, hogy patakonként hömpölygött az ár az utcákban. Kár mindazáltal nem történt semmiben.

— (**Uj anyakönyvvezetők.**) A m. kir. belügyminiszter Tolna vármegyében a várdombi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Wagner József községi jegyzőt, a naki anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettesé Vargha Gyula községi jegyzőt, a kocsolai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettesé Zabján József községi segédjegyzőt, végül a gyula-jováncai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettesé Horváth János községi irnokot nevezte ki és az anyakönyvvezetőt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbizta.

— (**Állás egy magyar ifjunak Odesszában.**) A kereskedelemügyi miniszter leiratával felhívja a kereskedelmi és iparkamarákat, értesitenék az érdekelteket megfelelően arról, hogy az odesszai osztrák-magyar segélyegylet elnöke, Schwarzkopf Mór császári tanácsos, késznek nyilatkozott egy osztrák vagy magyar származású és valamely felső kereskedelmi iskolát jeles eredménnyel végzett ifjút egy év tartamára havi 100 rubel fizetés mellett irodájában oly célból alkalmazni, hogy az illetőt személyes vezetése alatt, — Oroszországba leendő kivitelnkre való tekintettel — teljesen minősített kereskedelmi ügynökké képezze. A szóban levő állásra a folyamodások f. évi november 15-ig a pécsi kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be, melyben részletezendő a folyamodó eddigi foglalkozása, magaviselete és nyelvismeretei, Előnyben részesül oly pályázó, ki jeles iskolai képzettsége mellett kivitelnk körében már gyakorlati képzettséggel bír és ezt igazolni képes, továbbá monarchiánk termelő képessége felől is lehetőleg tájékozva van, valamint az orosz nyelvet bár némileg is bírja.

— (**Betörő leány.**) Siklóson a napokban egyik délután betörték özv. Dömötör Dénesné szül. Dúzs Julianna szobájának ablakát s az ablakon át behatolva, elvittek onnan ötven forint értékű ruhaneműt. A káros mikor hazament és látta, hogy betörők jártak nála, sietett az esetet feljelenteni s a megindult

nyomozás során csakhamar el is fogták a tettest Tóth Mari beremendi illetőségű leányzóban s átadták a járásbiróságnak, a melynek börtönében várja most büntetését.

— (**Névmagyarosítás.**) Policer Hermann kaposvári illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskoru gyermekei: Margit és Erzsébet vezetéknevének Polgár-ra kért átválttatása belügyminiszteri rendelettel megengedett.

— (**Befejezett szemlént.**) Várbogyai Bogyay Vince csendőrszázados, pécsi csendőrszárnyparancsnok, a csendőrségi szemlént megyénk és Tolnamegyének a szárnyhoz tartozó szakaszai és őrsői felett befejezvé, haza érkezett s átvette az ügyek vezetését Farkas Károly főhadnagytól, a ki szabadságát tegnap kezdte meg.

— (**Jegyzői vizsgák.**) F. évi november hó 9-én kezdődnek a vármegye házában a községi jegyzői vizsgák. A vizsgára eddig: Petri József somberekai, ifj. Szabó Gyula vázsonyi, Szvoboda Ferenc magyarszéki, Szedlák Béla csuzai és Varga Elek karancsi segédjegyzők jelentkeztek.

— (**Halálozás.**) Hamedli Gyuláné szül. Schellenberg Irma, életének 28-ik évében szombaton délután meghalt. A korán elhunyt fiatal asszony temetése ma délután 4 órakor volt a Király-utca 21-ik számú házból a budaikülvárosi temetőbe.

— (**Ellopott óra.**) Dobos István, vörösmarti lakos, a zsebóráját szobájában egy szögön szokta tartani. Az óra ott függött akkor is a napokban, mikor Dobos nem volt otthon és épen kapóra jött valami tolvajnak, a ki a szobába behatolván, az órát elemelte. Még eddig se a tolvaj, se az ellopott óra nincs meg.

— (**Talált tárgyak.**) Egész csomó talált tárgy hever a rendőrségnél, mely mind igazolt tulajdonosára vár. Találtatott: egy aranyóra láncsal, egy kés, egy igen szép vizsla kutya és egy sertés. Az órát és a kést a rendőrségnél, a kutyát és a malacot pedig a város istállójában veheti át az a bizonyos igazolt tulajdonos.

— (**A kis kódorgó.**) A belvárosi rendőrőrzárat vasárnap éjjel két órakor, egy nyolc éves kis leánykát talált az utcán, ki céltalanul bolyongott fel és alá. Felvitték az ügyeletes rendőrbiztos elé, ahol azt mondta, hogy Szabó Térznek hívják. Hogy kik a szülei, hol lakik s miért kóborolt oly késő éjjel, arról nem tudott, vagy nem akart fölvilágosítást adni a kis leány, a kis kódorgót benn tartotta a rendőrség, míg a gyermek szüleit vagy hozzátartozóit kinyomozzák.

— (**Tolvaj csavargó.**) Wegner Jakab siklósi lakos udvarában valami jómadár feltörte az aprójószágok ólját és onnan egy tucat aprójószágot ellopott. A nyomozás során elfogták csakhamar a tolvajt Frányics Vince löcsi csavargó személyében, mikor már a zsákmányon tuladott. Az elfogott tolvaj csavargót bekisérték a járásbirósághoz.

— (**Kifosztott irodahelyiség.**) Megirtuk a napokban, hogy a mohácsi járásbiróságnál betörés történt. A betörők az irodahelyiségbe hatoltak be s feltörtek négy asztalfiókot és két szekrényt. Másrészben két darab törülközőt és három csomag gyertyánál nem találtak, amit elvittek magukkal. Az összes kár tizenöt forint. A vakmerő betörőknek még eddig nem tudtak nyomukra akadni.

— (**Véres verekedés.**) Mohácson Kósz Károly és Antal fivérek a Fledrich-téle házban mulatván, összeszólalkoztak Csallós Mátyással. Az utóbbi boszankodva távozott a házból és midőn a Kósz fivérek is hazafelé tartottak, utjokat állotta és két revolverlövést intézett rájuk. S mivel egy lövés sem talált, kést rántott elő és Kósz Károlyt combon szurta. Erre — Csallós előadása szerint — a Kósz fivérek neki estek Csallósnak és baloldalán oly mély és veszélyes szurást ejtettek, hogy a belek a seb nyílásán kifordultak. Csallóst fivére

a kórházba szállította, hol a beleket helyreigazították s a sebet bevarrták. Csallós állapota életveszélyes. A Kósz fivérek a csendőrség letartóztatta, de ők tagadják, hogy Csallóst megszurták volna.

— (**Gondatlan asszony.**) Kisnyáradon Grünfelder Józsefné szül. Hoffmann Franciska kint járt a szőlőhegyen levő présházukban. A présházban bár nagyobb mennyiségű szalma volt, az asszony mégis gyertyát gyújtott és az égő gyufát gondatlanul eldobta. A gyufa a szalmára esett és azt felgyújtván, csakhamar lángba borult az egész présház és le is égett. A kár 215 frtot tesz ki; ennyivel fizette meg az asszony a gondatlanságát.

— (**Elvert vetélytárs.**) Fingernagel Henrikné, szül. Haasz Éva villányi lakosné, nagyon féltékeny az urára. Különösen Bauc Annától féltette, a ki elég szemrevaló leány bizony arra, hogy megakadjon rajta az ember szeme. Végre is a féltékenység annyira vitte az asszonyt, hogy boszút forralt a leány ellen. Ezt a boszuját egyik sötét este végre is hajtott, meglesvén a leányt és az urának egy botjával véresre vevén. Az elvert vetélytárs feljelentette a féltékeny asszonyt a bíróságnál.

— (**Feltört présház.**) Mayer József dárdai lakosnak a baáni szőlőhegyen levő présházát ismeretlen tettesek feltörték. A feltört présházból bort, pálinkát és élelmiszereket loptak el, mintegy harmincöt forint értékben. A betörők hogy kik lehetnek, még eddig nem derítette ki a nyomozás.

— (**Himen.**) Nyitrai Andor, a Gizella-Egylet pécsi vezérügynöke, eljegyezte Handlei Rezsint Csöngén. — Goldhammer János leányát, Gizellát eljegyezte Rechnitzer Ede pák-ráci kereskedő.

— (**A tánciskolák szezonja.**) Igy ősz táján, mikor a fecskék elvándoroltak, megjelennek azok az elegánsan öltözött és még elegánsabban lépkedő urak, kik a könnyebb mozdulatok művészei és a társadalmi illem tudósai. A gimnázium felsőbb osztályaiban, valamint a polgári leányiskola harmadik-negyedik osztályában pedig a nyilnak ismeretes sebességével elterjed a hír, hogy kezdődik a tánciskola! A papák, mamák is összebujnak és tanácskoznak, hogy mi történjék leányukkal, ki ma-holnap már nagy lesz, a minek biznysága az is, hogy a ruháit széles szalagokkal meg kellett toldani. Mert fontos dolog a tánc. Hány asszony és férfiú köszöni a táncnak családi boldogságát! Vannak olyan notabilitások, kik annak révén csináltak szép kariért, mert ügyesen lejtették a keringőt. . . Hát a családi konferenciának rendszerint az a vége, hogy a leányzónak meg kell tanulni a dreisrittet, a csárdást (ezt már magától is megtanulta félig-meddig) a polkát és a táncrendek többi pontjait. A leányt a tánciskolában a mamája gardirozza, árgus szemekkel nézi, kivel táncol, de akármilyen elővigyázatos is, azt nem akadályozhatja meg, hogy a kis táncosnőnek ott a perketten meg ne szülessék — az első szerelmi novellája vagy regénye.

— (**Erkölcstelen levelezőlapok.**) Szegény, jámbor levelezőlapok, milyen sorsra jutottak. A postaigazgatóság kisütötte róluk, hogy erkölcstelenek. No nem valamenyen, hanem részben. Nevezetesen azok a tájképes levelezőlapok, melyek nem egészen tájképeket ábrázolnak, hanem csinos fürdőjeleneteket, külön szobákat, vagy még rosszabbakat. Sőt még azért sem haragudnék a posta, csak azt nem tudják elviselni, hogy ezek a csintalan képek egynemelyike azzal dicsekszik, hogy — a kincstár gyártmánya. Feliratul az egyszerű »Levelezőlap« szó helyett azt mondja, hogy »Magyar kir. posta«, sőt koronát, cimert is tesz rájuk a nyomdász. Az utóbbi egyenesen a törvénybe ütközik, míg az előbbi olyan színben tünteti fel a kincstárt, mintha ő gyártatná azokat a képeket. A jövőben az ilyen inkriminált levelezőlapoktól a posta megfogja vonni a szállítást.

Hogy az esetleges készlet kárba ne menjen, a címlapon előforduló „Magyar Királyi Posta” szavak erős tollvonással keresztluzandók a feladás előtt.

— **(Drága pénzváltás.)** Kovács Sándor zombori illetőségű csavargó egyéb foglalkozás hiányában pénzváltásra adta magát. Ezt oly módon eszközölte, a mely a legelőkelőbb pénzintézeteknél is eddig ismeretlen volt. Ugyanis, ha megcsipett valakit, kinek aprópénzre szüksége volt, attól a nagy bankót elvette, zsebre vágta, s mikor az illető az aprópénzt követelte, egyszerűen letagadta, hogy tőle nagy bankót kapott. Így bánt el Mohácson is többekkel; csak hogy rajtavesztett, mert a csendőrség a talentumos finanszkapacitást galléron ragadta s letartóztatta. Most a börtönben gondolkodik a fölött, hogy nagy-szerű találmányával mikép lehetne sikert elérni.

— **(Elfogott gonosztevő.)** Ráctöttösön Neumeister Károly házába tolvajok törtek be s miután egy jó csomó ruha és ágyneműt elloptak, még a házat is rágyújtották az egyedül otthon volt gyermekre. Ugyancsak akkortájt Freund M. mohácsi lakosnak kocsijáról a pécsváradi vásáron szövetet és ruhát lopott el ismeretlen tolvaj. Ezen bűncselekmények főcinkosát a bakócai csendőrség lopási ügy nyomozása közben elfogta, még pedig Kolompár Pál szabolcsi illetőségű cigány személyében. A csendőrség a gonosztevőt Pécsváradra kísérte, a honnan — miután a ráctöttösi betörést és gyújtogatást előbb követte el — a mohácsi járásbírósnak fogják átadni.

— **(Gyanus haláleset.)** Hosszuhe-tényen Pichler Kilián odaváló lakost a napokban szőlőjében halva találták. Bár Pichler huzamosabb idő óta betegeskedett, nincs kizárva az az eshetőség, hogy természetellenes halállal halt meg, miért is a halál okának megállapítása végett megindították a vizsgálatot.

— **(Leégett tanya.)** Bali Mihály dunaszekcsői lakosnak a szigeten levő tanyája egyik közelmúlt éjjel kigyuladt és egészen leégett. A kar 200 forintot tesz ki. Hogy a tűz miből keletkezett, a vizsgálat nem tudta megállapítani.

— **(Mert rokonok.)** Ma délelőtt a buza-téren összevesztek egymással Heindl Éva és Müller Erzsébet nevű leányzók és egymásnak mindenáron az arcát akarták megte-tovírozni. Hermann rendőrtizedes a budaikül-városi rendőrökönkéntől odament hozzájuk és szétválasztotta őket.

— Miért veszekedtek? kérdé.

— Mert rokonok vagyunk, felelték a leányzók, a kiket most utcai botrányért vonnak majd kérdőre.

— **(Ki a legény a csárdában?)** E felett vesztek össze a szakcsi korcsmában Vizi Lajos, Kis Turi László és Matisa Miklós. Mikor a két utóbbi látta, hogy már-már Vizi Lajos lesz a győztes a csárdában, együttes erővel álltak neki annak és nem törődve az-zal, hogy nem a lovagiasság szabályai szerint járnak el, mégis a maguk részére erőszakol-ták ki, hogy övék legyen a dicsőség s ők le-gyenek a legények a csárdában. Ezt a dicső-séget azonban most drágán fogják megfizetni, mert a megvert legény feljelentette őket a bíróságnál.

— **(Jogászok a püspöknél.)** A pécsi jogakadémia polgársága képviselőjében Hettyey Sámuel pécsi püspöknél ma délelőtt tisz-telegtek Lázár Gyula olvasóköri elnök, Fischer Béla alelnök és Németh Károly háznagy. Lázár Gyula szép szavakkal köszönte meg a püspöknek, hogy az olvasókör részére — mi-ként elődje is — a fűteni való fát ajándékozta. A püspök nagyon szívesen fogadta a küldött-séget és hangsúlyozta, hogy a fiatalságot min-dig figyelemmel kíséri és a jövőben is folyto-nosan fenn fogja tartani a jogászsággal az összekötötést s erre alkalmas módot fog ke-resni. Ugy az olvasókör, mint a segélyegylet

részére száz-száz forintot adományozott, a küldöttek kezeihez juttatván ezeket az össze-geket s jóindulatát és támogatását a jövőre is kilátásba helyezte a jogakadémia polgársága részére.

— **(Elmebeteg asszony.)** Pilz Klára pécskai lakosnő tegnap bejött Pécsre s már az állomáson oly feltűnő magaviseletet tanu-sított, hogy az utasok és az állomás személy-zete figyelmessé lettek rá. Később kiderült, hogy a szegény nő elmebeteg. Mint nem köz-veszélyes, csendes őrület megfigyelés alá vették.

— **(A verekedő szomszéd.)** Nagy Mihályné pálya utcai lakosnő, ma reggel pa-naszt emelt a rendőrségnél Polcer József nevű szomszédja ellen, aki elfeledkezve a férfiaknak nőkkel szemben köteles lovagiasságáról, szom-szédnéjét — alaposan elverte. A szomszédok a legjobb egyetértésben éltek egymással, mig-nem tegnap délután összeszólalkoztak valami csekélység fölött, melynek nem várt folytatása-képen követte el Polcer a fenti lovagiatlansá-ganságot, mely miatt most a rendőrség előtt kell számolnia.

— **(Megugrott korcsmahősök.)** Vasárnap éjjel a pálya-utcai Schwarz-féle korcsmában, néhány vidámkedvű magyar bo-rozgatott együtt. Csendesen folyt a mulatság ugy éjjelig, de ekkor már a beszédett nagy mennyiségű szesz, ugyancsak duhajkedvre han-golta a borozó vendégeket. Az asztalon felhal-mozott üvegeket összetörték, s a korcsma egyet-len tükörén is léket ütöttek, mire a korcsma-ros tiltakozni próbált a további pusztítás ellen. De hasztalan, mert a beszélt vendégek még a korcsmárosnak is megígérték, hogy ha nem hallgat, akkor az ő fejét is meglekeli. Ekkor a megijedt Schwarz rendőrökért küldött, kik-nek láttára a hős kompánia egyszerre kerek-et oldott, még pedig oly sebesen, hogy egyet sem sikerült közülök kézrekeríteni.

— **(A pécsi felsőkereskedelmi iskola gyászünnepélye.)** III. Béla te-metése alkalmából a pécsi felsőkereskedelmi iskola „Baross Gábor” önképzőkörre vasárnap délelőtt 9 órakor gyászünnepélyt tartott, melyet Bokor Ferenc az önképzőkör elnöke meg-ható beszéddel nyitott meg. Utána Vörös Mi-hály tanár olvasta fel „III. Béla király huszonnégy éves országlása dicső tetteinek méltánylása” című alkalmi művét. Az ünnepély befejezéseül Wég Lajos felső kereskedelmi iskolai tanuló szavalta el Mészáros Amand ciszterci plébános „Cyprus ág” alkalmi költeményét. A megható gyászünnepély, melyen a felsőkereskedelmi iskolai tanulóinak legnagyobb része vett részt, délelőtt 11 órakor ért véget.

— **(A görög nő boszuja.)** Görög-ország Maina nevű tartományában még ma is egészen középkori szokások uralkodnak. A vérboszu napirenden van és hogy ez alól a gyengébb nem sem tesz kivételt, a következő eset bizonyítja: Egy fiatal paraszt, aki nem-rég nősült, egy darabig boldogan élt ifju fele-ségével, de ez a békés állapot nem sokáig tartott. A fiatal férj féltékeny természetű volt és anyósánál tett látogatás alkalmával azt vélte észrevenni, hogy az asszony egy falubeli legénnyel tulságos sokáig és bizal-masan társalog, ami miatt elhalmozta szemre-hányásokkal. Ezt a gyalázatot, mely egész családját jelenlétében érte, a fiatal asszony nem tudta nyugodtan elviselni és boszút es-küldött. A mikor hazatértek, a férj gyanútlan-ul lefeküdt, de alig aludt el, az asszony éles törrel hajolt föléje és azt markolatig szívébe dőfte. A fiatal asszony erre nyugodtan lefeküdt férje holt teste mellé, hol a csendőrök másnap letartóztatták.

— **(Ökori leletek.)** A mi kedves városunkat bátran el lehet nevezni a régisé-gek városának. Ma reggel is szokatlan helyről került elő két régiség, melyeket Kovács Antal rendőrbiztos fedezett fel a porkoláb aprófa készlete között. Két igénytelennek látszó apró fadarab ez, mely tele van rovásokkal. Az egyikre ez van égetve: „Crematid D. Lakóczy

1764 die 17 febr.” a másikra pedig ugyanezen név van égetve, csupán a dátum változik: „1764 die 10 Aprilis.” Nem lehetetlen, hogy ez a két kis fadarab azokkal az apró rová-sokkal, valami bosnyák nagy ur — korcsmai kontója!

— **(„Nyisd ki babám az ajtót”...)** Ezt a jóízű régi magyar nótát fujta vasárnap éjjel egy berugott nyomdász legény, a kinek nagyon is fejébe talált szállni a szesz. S fujta még akkor is, mikor a bor következtében egyen-sulya megbillent s ő kényelmesen elnyújtóz-kodva végig terült az aszfaltos anyaföldön. Így találta meg őt a rendőrőrzár, melynek biz-tatására is csak azzal felelt: „Nyisd ki babám az ajtót”... Miután a derék ur borzasztó mód el volt ázva, ki is nyílt előtte a kór-ház kapuja, ahol a hideg zuhany alá cipelték az éneklő magyart. Amint nyakába zudult a jéghideg víz, dideregve fordított egyet ked-venc nótáján, most már kétségbe esetten kia-bálva: „Csukd be babám!” — már tudniillik azt az ördögös csapat, melyből nyakába zu-hogott a hideg víz.

Pécs szab. kir. város

### meteorologiai állomása jegyzetei

1898. október 24. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 70.3 mm. (emelk.)

Hőmérsék = 12.0 °C

maximuma: 15.0 °C

minimuma: 7.4 °C

Párhanyomás: 8.6 mm.

Relatív nedvesség: 83%

Felhőzet: 10° Str. SE.

Szélirány s erő: N E 3.

Csapadék 24 órai:

Enyhe, csapadéokra hajló.

Dr. Czirei.

### Művészet, irodalom.

○ **Jáfet 12 felesége.** Ez a darab, mely az első este után itélve „kassza” darabnak ígérkezett, szombaton este már csak közepes számu közönség jelenlétében került másodszor színre. Bár az egész bohózat magában véve eléggé mulattató és kacagtató is, számos kép-telen jelenetei, és helyenként tufrivol szövegé-vel, nem képes állandóan közönséget vonzani. Az előadás eléggé jó volt. A főszereplőkről: *Lipcei Józsa*, *Benkő Jolán*, *Hunyady*, *Andorffy*, *Delli*, *Bércy Gyuláról* csak jót írhatunk, mert mindannyian kellő buzgalommal igyekeztek sikert aratni. Ki kell még emelnünk *Lip-cei Józsa* „Csiri-biri” dalát, melyet a fiatal énekesnő oly kedvesen, oly csengő hangon énekelt el, hogy a közönséget néhány pernyi tapsra ragadta. A dal utolsó strófáját, meg is kellett ujránia. A rendezés most is kitogás-talan volt. (K)

○ **Magyar világ Berlinben.** Ily című mnnkat bocsájt közre Dömötöri Németh Pé-ter, Berlinben élő fiatal hírlapíró. A könyv illusztrálva lesz s előfizetési ára fűzve 2 frt. A megrendelések szerző címére Berlinbe (Zos-sener-Strasse 50. III. Etage, Hof) küldendők.

○ **Kasza József költeményei.** Jogaka-démiánk elhunyt tanárának költeményeit sajtó alá rendezi Kaufmann Mátyás negyedéves jog-hallgató, ki most a következő előfizetési fel-hívást bocsájtotta ki: „Midőn a pécsi jogaka-démia fiatal tanárának, akadémiánk egyik büszkeségének dr. Kasza József egyetemi ma-gántanárának korai haláláról értesült a t. közön-ség, a gyászos hír mindenkinek megdöbben-té szívet-lelkét. A kegyelet őrizi emlékét — hisz szeretett és szerettetett. Szeretetének szép virá-gait — költeményeit — gyűjtöttem össze s rendeztem sajtó alá, hogy emlékét megőrizzük továbbra is. A tulajdokaépni cél: a befolyó tiszta jövedelemből egy, a pécsi jogaka-démia hallgatója részére alapítandó Kasza ösz-töndij. Kérem tehát mindazokat, kik őrzik em-lékét — járuljanak a szép célhoz — mely kettős: a kegyelet megemlékezése és egy sze-génysorsu főiskolai ifjunak évenkénti segélye-zése. A mű ára kötve 1 frt 50, fűzve 1 frt 20.

A gyűjő ivatek kérem f. é. november 10-ig cimenre visszakülden, hogy a nyomandó példányok számáról tájékozhasam magam. Gyűjtőknek 10 példány után egy tiszteletpéldány jár. A megrendelések Kaufmann Mátyás, IV. éves joghallgató címére a Lyceum-nyomdába küldendők.

○ **Szinészet Beremenden.** Október 11-dike óta működik *Halász* Dániel 12 tagból álló társulata Beremenden igen szép közönség jelenlétében. Eddig színre kerültek: »Gyimesi vadvirág«, »Baba«, »Katonás Kisasszony«, »Ördög mátkája«. A társulat jobb tagjai *Kolozsi József*, *Halászné* és *Szigeti Géza*.

○ **A Vigszinház a vidéki hírlapírók országos szövetségének.** A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége, melynek fejlődését a társadalom minden rétege a legnagyobb jóakarrattal és érdeklődéssel segíti elő, vagyónának gyarapítása céljából azon kérelemmel fordult a budapesti színházak igazgatóságához, engednék át a szövetség céljaira egy estére színházait. Ezen kérelemnek elsőnek a Vigszinház igazgatósága adott helyt, mely ma a szövetség elnökségéhez intézett meleghangu levelében kijelenti, hogy méltányolva a Szövetség törekvéseit szívesen átadja a Vigszinházat egy estére a Szövetség által rendezendő előadásra és megengedi, hogy a színház művészemélyzetéből felkérendő tagok ezen estén fölléphessenek.

## Törvénykezés.

§ **Kovács Istvánt, a Selényi rendőrbiztos által elfogott katonaszökevényt, ki — mint irtuk is — nem kevesebb, mint 136 betörést követett el, nem fogják a polgári büntető bíróság elé állítani.** Mivel Kovács katonaszökevény, átadják a pozsonyi hadtestparancsnokságnak, hogy az ítélkezze felette. Orgazdái azonban majd a törvény elé állnak s ezek végítárgyalásán *Kovács István* mint tanu szerepelni.

§ **A ki a redőrrrel verekszik.** *Pap István* panaszt emelt *Sausek Károly* pécsi lakos ellen, hogy *Sausek* az ő gyükési kőbányájában elrejtve tartott dynamit patronaiból 50 darabot ellopott, s azokat *Perl Imre* pécs-bánya-telepi kötőrőnek eladta. Mult évi december 4-én pedig *Sausek Károly Papp István*nal, — kinél mint kötőrő munkás alkalmazva volt — leszámolás közben össze veszett, s szóváltás közben azzal fenyegette gazdáját, hogy megöli. Erre *Papp István* rendőrt küldött, ki a helyszínen megjelent, s *Sausek*ot a rendőrségre akarta kísérni. De *Sausek* ellenszegült a rendőrnek, dulakodni kezdett vele, s dulakodás közben kétszer hatalmasan arcul ütötte a rendőrt. Így került ma *Sausek Károly* hatóság elleni erőszak, lopás büntetével és közcsend elleni kihágással vádolva a pécsi kir. törvényszék elé. Miután a megtartott végtárgyalás során, a korona tanu terhelő vallomásait visszavonta, sőt kijelentette, hogy azokat annak idején káros *Pap István* egyenes felszólítására tette, de a lopás vádja egyébként sem lévén bizonyítható, a kir. törvényszék *Sausek Károly*ot csupán a hatóság elleni erőszak vétségében mondotta ki bűnösnek, s számos enyhítő körülmény tekintetbe vételével, csupán nyolc napi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ **Gyermekgyilkos anya.** *Resne Józsefné* *Bruckner Mari* cseléd pécsváradi lakosnő, ki már huzamosabb idő óta elváltan él férjétől, folyó évi március hó 11-én este egy egészséges fiu gyermeknek adott életet. A gyermek azonban az asszonynak férje távolléte alatt folytatott bűnös szerelmi viszonyból származván, *Resne Józsefné* — hogy szegényét elkerülje — az újszülött csecsemőt megfosztotta életétől és hulláját *Petrás József* pécsváradi gyógyszerész házában emésztő gödrébe dobta. A kegyetlen anyát annak idején a királyi törvényszék 3 évi fegyházra ítélte. Fokozatos felebezés folytán a kir. kuria elé került az

ügy, mely az első és másodbíróági ítéletek helybenhagyásával három évi fegyházra ítélte a gyermekgyilkos asszonyt. Ma hirdették ki a pécsi kir. törvényszéknél *Resne Józsefné* *Bruckner Mari* előtt a kir. kuria ítéletét. Az elítelt csupán azon kérelmének adott kifejezést, hogy most már az ítélet jogerős lévén, mielőbb szállítsák el a fegyházba. Ez meg is történik, mert még a hét folyamán el fogják vinni *Mária Nostrára*.

## Országgyűlés.

**A képviselőház ülése október hó 24-én.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A Ház mai ülésén az ülés elején a mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítésénél *Polónyi Géza* kifogásolta, hogy a jegyzőkönyvbe nem vették bele: először ama multkori indítványát, hogy *Gajary Géza* indítványa előtt dönten kell az elnöki indítvány felett; másodsor, hogy *Tisza István* felszólalása is kimaradt.

*Rakovszky István* kijelenti, hogy ő volt multkor az ellenzéki jegyző, de *Polónyi* indítványát írásban nem vette kézhez.

*Molnár Antal* másik jegyző kijelenti, hogy *Tisza István* a házszabályokkal ellentétben szólalt fel, ezért nem vették fel a felszólalást a jegyzőkönyvbe.

Ezután hűsz képviselő *Polónyi Géza* indítványának jegyzőkönyvbe vételére névszerinti szavazást kért.

*Szilágyi Dezső* elnök erre a szavazást azonnal elrendelte.

*Percel Béni*: Hát ez nem obstrukció? kiált közbe a névszerinti szavazást kéréskor.

A többség — természetesen — elvetette az indítványnak jegyzőkönyvbe vételét.

Az elnöki bejelentések és kérvények felolvasása után még két, a multkorról elmaradt névszerinti szavazás volt, mely egy óráig el-tartott.

A szavazások befejezte után egy kis parázs házszabály vita következett s azután folytatták a szombaton félbemaradt napirend-vitát.

*Szentiványi Árpád* felhívja *Lukács* minisztert, hogy világosítsa fel az országot az iránt, miként lehessen megbizni az olyan kormányban, a mely a választásoknál három milliót költ a nemzet akaratának meghamisítására, a mely a parlamentnek olyan kimagasló alakjait, minők *Apponyi* és *Ugron Gábor*, kitúrni akarta s részben ki is túrta, a melynek feje, *Bánffy báró*, azért lett miniszterelnök, mert volt bátorsága arculesapni a nemzet kegyeletét azzal, hogy megszökött *Kossuth Lajos* temetése elől.

*Szentiványinak* a baloldalon zajos tetszéssel fogadott beszéde után *Órley Kálmán* a napirend indítványhoz módosítást akart beadni, az ellenzék azonban ebben minden módon megakadályozni iparkodott. Zaj, nevetés nyomta el szavait, *Zmeskál* egy közbeszólásért *Szilágyi* elnök rendre is utasította, míg végre *Órley* betérjeshette módosítását, mely szöszert megegyez *Gajary Géza* indítványával, azzal a változtatással mégis, hogy az indemnitnyt nem a vita utáni keddre, hanem a legközelebbi hétköznapra kívánja kitűzteni. Baloldalon ezt az újabb *Bánffy-stiklit* zajos derűtséggel honorálták.

*Zmeskál* személyes kérdésben jelentkezett ezután szólásra s miután *Órley* az ő közbeszólására azt válaszolta, hogy nem ad rá semmit, felhívja, hogy magyarázza ki, hogyan értette ezt.

*Órley* erre kijelenti, hogy ugy értette, mikép sem *Zmeskál* urnak, sem általában másnak a közbeszólására nem ad semmit.

Végül *Pader Rezső* beszélt a javaslat ellen s kérte *Órley* indítványának kinyomatását, mire az ülés 3/2-kor véget ért.

## TÁVIRATOK

— **A pestis Bécsben.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) **Müller dr. vasárnap hajnali 4<sup>1/2</sup> órakor meghalt.** *Pecha Albina* ápolónő állapota vasárnap reggel változatlan volt. *Hochegger* ápolónő a szombatról vasárnapra virradó éjet jól töltötte, oldalszurásokról panaszkodott. A többi három internálnál változás nem állott be.

*Müller* dr. állapota este kezdett rosszabbodni. Éjjeli 2 órakor még rosszabb lett s a beteg hajnalban meghalt. Holttestét azonnal leöntötték erős szublimát oldattal, kettős érckoporsóba tették és le-ölmozták. Ma reggel kiszállították a központi temetőbe s elföldelték. A rokonság és a pap csak 20 lépésnyi távolságban állhattak a sirtól. A temetésen megjelentek *Müller* dr. anyja, két fivére, sógor-nője, *Nothnagel*, *Fraenkel*, *Halle* tanárok. A koporsón hat koszoru volt. *Nothnagel* rekedt lévén, helyette *Fraenkel* bucsuztatta el a halottat remek beszédben. Kivüle még *Halle* és *Manneberg* tartottak beszédeket a sirnál.

Riadalmat keltett, hogy a bakteologiai intézetből két kísérletre inficiált patkány kiszabadult. A patkány különösen inklinál a bacillusok iránt s ezek inficiálják az összes patkányokat a csatornában. Tavaszra a bacillusok kiszivárognak és el-árasztják a várost. A tanács a csatornákat erős karbollaal öntözteti.

— **Murawiew Bécsben.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) *Murawiew* orosz külügyminiszter tegnap a bécsi orosz nagykövetség palotájában fogadta *Goluchowszky* külügyminisztert.

— **Piquard levelezése.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A párisi *Journal* szerint *Piquard*nak megengedték, hogy *Labori* ügyvéddel levelezhessen, mégis azzal a kikötéssel, hogy a levelezésben *Dreyfusról* ne legyen szó.

— **A francia antiszemita fölhívása.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A francia antiszemita liga Párisban falragaszokon fölhívást tesz közzé, vádolva a zsidókat, hogy a nemzet véde-rejét kompromittálják, fölhívják a lakos-ságot, hogy vegyen részt a kedden tartandó zsidóellenes tüntetésben.

— **A szegedi népgyűlés.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A függetlenségi párt nagygyűlése, melyet a szocialisták megzavarni akartak, szép rendben folyt le, de nem a megtartásra kijelölt *Klauzál-téren*, hanem az u. n. *Gizella-téren*, mert a szocialisták, míg a függetlenségi pártiak *Kossuth Ferenc*et és a vele jött képviselőket a vasútnál fogadták, a *Klauzál-teret* megszállották. A függetlenségi képviselők erről értesülve, nem akartak rendzavarásra okot adni s az utjokba esett *Gizella-téren* csoportosultak. Beszéltek *Kossuth Ferenc*, *Lakatos Miklós*, *Pichler Győző*, *Papp Elek*, *Barabás Béla* és *Polczner Jenő* képviselők. A népgyűlés az önálló vámterület és a külön bank mellett előterjesztett javaslatokat nagy lelkesedéssel elfogadta. Délben *Kossuth* tiszteletére a *Tisza-szállóban* népes díszebéd volt.

— **Pestis elleni intézkedések Zágrábban.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A tartományfőnökség ma az egészségügyi tanácsot egybehívta, hogy intézkedéseit megtegye arra az esetre, ha netán a bécsi pestis járványszerűleg fellépne. Együttal a hatóságok fejeihez felszólítások intézettek a szükséges óvintézkedések megtétele végett.

— **Egy rabbi jubileuma.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Dr. Szidon A. verscei főrabbi 25 éves jubileuma alkalmából az izr. hitközség ma nagy ünnepeket rendezett a főrabbi tiszteletére. Az ünnepelnél tisztelegtek a temesvári kerületi papság, a város tisztviselő kara Pálffy főispánnal az élén, a róm. kath., a görög kath., az evang. egyház, s több intézet küldöttei.

— **A német császár keleti utazása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A német császári pár, valamint a szultán tegnap délután két órakor katonai kísérettel Dolmabagsdába utaztak és az egész uton a néptömeg által „Csok Jasa!” fölkiáltásokkal és tapssal üdvözöltetett. Dolmabagsdában ebéd volt, melyen úgy a kíséret, mint az udvari méltóságok résztvettek. Ebéd után cerele tartatott, mire a kölcsönös bucsuzás kezdetét vette. 4 ó. 2 p.-kor a császári pár hajóra szállt, a szultántól igen szívélyes bucsút véve. 5 órakor ágyulövések jelezték a hajó elindulását. A német és török hajók kölcsönösen ágyulövéseket váltottak, a partokon álló tömeg pedig üdvívalgással bucsúztatta el a császári párt. Ugy az elutazás, mint az érkezéskor, a dolmabagsdai várormon a császári pár címeres lobogója félárboera vonatott.

— **Afrikai lázadók leverése.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Kongo államból jelentik, hogy Glosie hadnagy a batetalai lázadókat Unissa mellett teljesen megsemmisítette. A lázadók 98 halottat vesztek.

— **A Fasoda-ügy a francia kamarában.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A „Figaro” szerint a kormány a kamara megnyitásokor a Fasoda-ügyben nyilatkozni fog, hogy ezáltal magának a kamaratámogatását eleve biztosítsa.

— **Harcias törzsorvos.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Tegnap este Lugos egyik legnépesebb utcája óriási botrány színhelye volt. Klein honvédtörzsorvos orvul megtámadta a „Sudungarn” című politikai lap szerkesztőjét és kivont kardjával ennek fejére vágott. A lapszerkesztő erre súlyos botjával a törzsorvost arcul ütötte, mire az összecsendült nép a harcoló feleket széjjel választotta. A támadásra okot az szolgáltatott, hogy az említett lap szellőztette a katona szabadtási dolgokat, a melyek most vizsgálat tárgyát képezik. Klein törzsorvos, anélkül, hogy nevéremlítés tételét volna, az ügyet magáévá tette és a hírlapíró fegyveres elégtételadásra akarta kényszeríteni. A szerkesztő azonban csak kompetens bíróság előtt volt hajlandó tárgyalni az ügyet s ezért idézte elő a törzsorvos az utcai botrányt.

— **Spanyol miniszterválság.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A madridi főparancsnok erősen ragaszkodik ahhoz, hogy a hadügyminiszter lemondását elfogadják.

— **Facér péklegények.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Kopenhágából sürgönyzik, hogy ott 1000 péklegény munka nélkül van.

### Budapesti börze.

— Reich Jenő és Társa távirati jelentése. —

Bpest, okt. 24.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: 9.61; későbbi szállítás: 9.73.  
Tengeri, májusra: —. — Rozs, márciusra: 8.23.  
Zab, őszre: 6.05.

Az értéktőzsdén az árak a következők: Osztrák hitelrészvény: 351.80. — Magyar hitelrészvény: 377.75  
— Államvasut: 347.80.

Laptulajdonos Felelősszerkesztő  
SZAUTTEE GUSZTÁV PLEININGER FERENC  
TAIZS JÓZSEF  
kiadó.

Nyilt-tér.\*)

# Dr. GÁL JENŐ

fog- és szájspecialista  
új takarékpénztári palota.  
Rendel d. e. 9—12; d. u. 2—6-ig.

## Hirdetések.

### Köszönet-nyilvánítás.

Ő fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyárnak, Budapesten.

Császári és királyi ő fensége, Lipót Salvator főherceg rendkívül meg van elégedve az Asbestalppal bélelt cipőkkel. Ő fensége hosszabb gyalog kirándulásokon használta a cipőket és úgy érezte, hogy a lába nem fáradt ki — mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak mintájára készítsenek másikat ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék be.

Hiszzük, hogy a vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, mint a mint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.

Nincs többé lábfájás, sem tyukszem, sem izzadás láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem fagyós láb, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, a ki cipőjét Dr. Hógyes-féle az egész világon szabdalalmazott Asbest talpbéléssel látja el.

Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságú 1 frt 20 kr. Az asbest talpbélés kitünőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és k. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállított. Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr. franko. Felvilágosítások és prospectusok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár betéti társaság Budapest, VI., Sziv-uteza 18.

👉 **Viszont eladóknak megfelelő árengedmény.** 👈

Egyedül elárúsító raktár Pécsen: **Weisz Adolf** bórkereskedőnél. **Dombovárótt: WEINER P. JÓZSEFNÉL.**

10051. szám.

1898.

### HIRDETMÉNY.

A pécsvárad kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság 1898. évi október hó 9-én 10051. sz. a kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy **Hidas, Zsibrik és Ófalu** községekre vonatkozólag az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás a nevezett Hidas községekben **1898. évi november hó 21-én** fog kezdődni, Zsibrik s Ófaluban folytattni.

—Ennélfogva felszólítatnak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886: XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat megszerezni (parkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Pécsváradon, 1898. évi október hó 11-én.

**Sler János**  
betétszerkesztő

**dr. Luchkovicz Gábor**  
kir. albiró

3 tuczat 5 forintért

valódi francia

**Gummi** vagy **halhólyagot**

a legfinomabb minőségben szállít a »Nagybani-gummi-  
áru raktár« IX. ker., Üllői-ut 21. szám. Szétküldés  
titoktartás mellett utánvétellel, nem tetsző árukért a  
pénz visszaadatik.

**Látta**

ön már a magyar

**FLIEGENDE BLÄTTERT**

a

**„Pillangó“**

cimű

**lapot??**

Minden

kávéházban,  
kasinóban,  
vendéglőben

megtekinthető.

Mutatónyit ingyen küld a kiadóhivatal

**Budapest,**

**VI., Teréz-körut 35.**

**Előfizetési ára:**

**3 hónapra 1 frt.**

**Szabadalmazott sodronyüveg**

legjobb anyag felső világosság, padló és gyári  
ablakokhoz, különféle vastagságúak, egész 175  
négyzet méter terjedelemmel.

Különös előnyei: lehető legnagyobb biztos-  
ság áttörés és ütés általi törés ellen, megsza-  
badulás a kellemetlen drót-rácsosattól, nagymérték-  
beni tűzbiztonság, együttmaradás netaláni törésnél,  
minthogy a sodrony-betét az üveget összetartja, a  
világosság nagyban előmozdítása és eddig még  
nem ismert világossági hatás. Sok állami és ma-  
gánépületekben van használatban a legjobb ered-  
ményű Számos elismerő bizonyítvány. Árjegy-  
zék és mintákkal szívesen szolgálunk.

**Öntött-üveg padló-lemezek felső  
világításra alkalmasak**

köcsi átjárók, földalati folyosók vagy pályaudvari  
alagutak világítására, tömör anyagból, sima vagy  
különféle mintázott felülettel, fehér, félféher (kő-  
rülbelül 30% olcsóbb mint a közönséges nyers  
öntött üveg) és színes sodrony-betét-l, vagy a  
nélkül.

**Tetőzet-és orom-fedőeserép üvegből**  
különféle minta és nagyságban.

**Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie vorm.  
Friedr. Siemens,**

**Neusattl bei Elbogen (Csehország)**

Másnemű gyártmányok: mindenféle palaczkok,  
palaczk-zárók, tábla-üveg belgial és német min-  
tára, üveg-öntvények és préselt-üveg.

**Szabadalmazott préselt üvegbetűk.**

## Vendéglő-megnyitás.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudtára adni, hogy a

**Nemzeti Casino vendéglőt**

**szombaton, f. hó 22-én megnyitottam.**

**Az ünnepélyes megnyitás szerdán,  
f. hó 26-án** lesz nemzeti zenekar közreműködése mellett.

**Izletes ételek és hamisítatlan jó borok, Sport-sör** az  
új sörgyárból, pontos kiszolgálás mellett egész napon át. **Bérlet étke-  
zésre** a házban és házon kívül elfogadtatik.

Főtörekvésem oda irányul, a n. t. vendégeim igényeit teljesen  
kielégíteni, kérem a n. é. közönségnek kegyes pártfogását.

Mély tisztelettel

**Schabhütl Hugó,**

vendéglős.

13267. szám.

Tkv. 1898.

## HIRDETMEYNY.

**Szt. Iván** községnek telekkönyvi betétei az 1886 évi XXIX. az 1889 :  
XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvános-  
ságnak átadatván, ez az azal a felszólítással tétetik közzé :

1. Hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alap-  
ján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik  
§-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 15-ik paragrafusának a) pontjában  
foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-ai és  
az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvény-  
telenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig a kik vala-  
mely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889 évi.  
XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e  
végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1899. évi május  
hó 1-ső napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be-  
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset  
annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátra,  
nyára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak  
eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6.  
§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának be-  
jegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat  
hónap alatt, vagyis az **1899. évi május hó 1-ső napjáig bezáró-  
lag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható  
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt esetekenkívül a  
betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve  
vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz.  
16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalá-  
sukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis  
az **1899. évi május hó 1-ső napjáig bezárólag** nyujtsák be, mert  
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartal-  
mát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jo-  
gokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére ki-  
küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz  
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyuj-  
tanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. tszék, mint tkvi hatóság 1898. évi október hó 14-ik napján.

**Bogyay Pongrác**

kir. tszéki bíró.